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ВОВЕД

I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Имајќи во предвид последните трагични случувања во еден објект, односно дека истиот 
бил изграден за една категорија и не се направило негова пренамена за вршење на 
друга дејност, а со тоа и не се приспособил истиот за соодветната неговата намена, се 
има за цел вршење на почести контроли на сите иматели на лиценци, дозволи и 
одобренија односно овластувања. Имено согласно досегашните законски решенија 
Министерството за транспорт врши редовна контрола на иматели на издадени 
одобренија согласно овој закон, со цел дали истите постојано ги исполнуваат условите 
потребни за стекнување на тие одобренија, меѓутоа истото се врши на ад хок субјекти 
согласно претходно утврден план имајќи во предвид дека се издаваат многу лиценци, 
одобренија, дозволи или овластувања од страна на Министерството. Затоа се има за 
цел да се предвиди законска обврска двапати годишно да се врши таа проверка на сите 
иматели на одобренија издадени согласно овој Закон. Тоа секако не ја исклучува 
можноста да се вршат повеќе контроли односно почести од предвидените со закон, се 
со цел обезбедување на квалитетни услуги и сигурноста на граѓаните кои се корисници 
на тие услуги од лицата иматели  на одобренија.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Основни цели на Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за 
превоз на опасни материи во патниот и железничкиот сообраќај е воведување на 
зачестена контрола по службена должност на сите иматели на одобренија издадени, 
согласно Законот за превоз на опасни материи во патниот и железничкиот сообраќај.

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ  
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за превоз на опасни 
материи во патниот и железничкиот сообраќај не предизвикува дополнителни 
финансиски импликации врз Буџетот на Република Северна Македонија.

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ И НАЧИНОТ НА НИВНОТО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА 
ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА 
ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведување на предложениот закон не се потребни дополнителни финансиски 
средства од Буџетот на Република Северна Македонија и спроведувањето на законот 
не повлекува дополнителни материјални обврски за одделни субјекти.

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Согласно член 175 алинеја 1 од Деловникот на Собранието на Република Северна 
Македонија, имајќи во предвид дека не се работи за сложен и обемен закон, се предлага 
Собранието да расправа по Предлог на законот по скратена постапка.
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ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН 
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗA

ПРЕВОЗ НА ОПАСНИ МАТЕРИИ ВО ПАТНИОТ И ЖЕЛЕЗНИЧКИОТ СООБРАЌАЈ
 

Член 1

Во Законот за превоз на опасни материи во патниот и железничкиот сообраќај 
(„Службен весник на Република Македонија“ бр. 92/07, 161/09, 17/11, 54/11, 13/13, 
163/13, 38/14, 166/14, 116/15, 193/15, 31/16, 64/18 и „Службен весник на Република 
Северна Македонија“ бр. 288/21 и 170/24) во членот 7-е во ставот 1 воведната реченица 
се менува и гласи:

„Министерството за транспорт по службена должност врши редовна контрола, а 
најмалку двапати годишно над сите одобренија, дали превозниците носители на 
одобренија ги исполнуваат сите услови врз основа на кои им е издадено одобрението. 
Министерството за транспорт ќе донесе решение за одземање на одобрението, ако: “.

По ставот 3 се додава нов став 4 кој гласи:

„Жалбата не го одлага извршувањето на решението.“

Член 2

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република 
Северна Македонија“.
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА
ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 
ПРЕВОЗ НА ОПАСНИ МАТЕРИИ ВО ПАТНИОТ И ЖЕЛЕЗНИЧКИОТ СООБРАЌАЈ

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН 

Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за превоз на опасни 
материи во патниот и железничкиот сообраќај е систематизиран во 2 членa.

Со членот 1 се прави измена на членот 7-е од Законот каде е уредено одземањето на 
одобрението, во смисла на дополнување на одредбата со прецизирање на вршењето 
на редовна проверка односно контрола двапати годишно, по службена должност од 
страна на Министерството на сите одобренија од аспект на тоа дали правните лица кои 
се стекнале со одобрение ги исполнуваат условите за издавање на тоа одобрение.

Исто така се предвидува и дека жалбата не го одлага извршувањето и со тоа се 
допрецизира одземањето, а правното лице секако има право на жалба.

Со членот 2 се уредува влегувањето во сила на Предлогот на закон.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО ПРЕДЛОЖЕНИТЕ 
ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во одредбите од овој предлог закон се меѓусебно поврзани и се 
надополнуваат и како такви прават една правна целина. 

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложените решенија пред се ќе се овозможи правна сигурност на граѓаните, како 
и ќе се поттикнат имателите на одобренија постојано да ги исполнуваат условите за 
стекнување со одобрение согласно овој закон, со оглед дека контролите ќе се вршат 
најмалку двапати годишно.
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ИЗВОД НА ОДРЕДБИ 
ОД ЗАКОНОТ ЗА ПРЕВОЗ НА ОПАСНИ МАТЕРИИ 

ВО ПАТНИОТ И ЖЕЛЕЗНИЧКИОТ СООБРАЌАЈ

Член 7-е 
Министерството за транспорт ќе донесе решение за одземање на одобрението, ако: 

- превозникот доставил неточни податоци кои се потребни за издавање на одобрението,
- утврди дека превозот се врши спротивно на издаденото одобрение и

- превозникот престане да исполнува некој од условите пропишани за негово издавање 
од членот 7-г на овој закон. 

Примерок од решението со кое одобрението е одземено се доставува до Државниот 
инспекторат за транспорт, Царинската управа на Република Македонија, 
Министерството за внатрешни работи, Министерството за здравство, а доколку 
одобрението е одземено за превоз на радиоактивни материи примерок од решението 
се доставува и до Дирекцијата за радијациона сигурност.
 
Против решението од ставот 1 на овој член може да се изјави жалба во рок од осум 
дена од денот на приемот на решението до Државната комисија за одлучување во 
управна постапка и постапка од работен однос во втор степен.


